

# 漯河市安全生产委员会办公室文件

漯安办〔2023〕20号

签发:孙全忠

## 关于高温天气安全防范工作开展情况的 报 告

市委:

7月5日-10日我市持续出现晴热高温天气，部分县区最高气温达36°C—38°C，局部达39°C—41°C。为认真贯彻落实省委省政府、市委市政府关于高温天气防范应对工作部署，全市各级各部门高度重视、科学研判、多措并举，扎实细致做好高温天气防范应对工作。截止目前，全市未发生因本轮高温天气引发的生产性伤亡事故、火灾伤亡事故、较大道路交通事故和突发事件，全市安全生产形势持续平稳。

**一、周密安排，加强调度。**市委市政府高度重视高温天气防范应对工作，秦书记、黄市长、乔市长、王市长分别对高温天气

防范应对工作提出明确要求。7月7日上午，市气象灾害防御及人工影响天气指挥部组织召开全市高温天气防范应对工作调度会，对做好高温天气防范应对工作进行安排部署。7月9日，副省长孙运锋在漯河市应急管理局主持召开全省高温天气防范应对工作视频调度会议，调度听取有关地市、部门工作情况汇报，认真分析研判当前高温形势，对近期全省高温天气防范应对工作进行再安排再部署。同时，市应急管理局指挥中心每天定时调度各县区（功能区）高温天气安全防范应对工作落实情况。

**二、及时研判，加强预警。**针对持续高温天气，经科学研判，市气象灾害防御及人工影响天气指挥部于7月5日10时及时启动重大气象灾害（高温）IV级应急响应，市减灾办、市气象局、市应急管理局等部门加强监测预警，科学研判灾害趋势，采取多种途径方式向社会公众发布高温预警信息和防灾避灾提示。7月5日以来，市、县（区）先后发布高温天气风险预警13期、高温橙色预警信号4期和高温红色预警信号2期。

**三、突出重点，加强防范。**针对高温天气对安全生产的不利影响和可能引发的次生灾害，市安委办及时下发《关于做好高温天气安全防范工作的通知》，要求各县区各部门结合重大事故隐患排查整治专项行动和高温天气特点，紧盯易发事故的重点环节和重点部位，及时发现因高温天气导致的安全事故苗头和隐患，果断整改处置，严防风险隐患转化为事故，守牢安全底线。其中，市应急管理局严格落实重大危险源监控措施，加强温度、压力、液位监控，严禁超温、超压、超负荷生产；市住建局、市交通局

强化建筑施工工地高温防控措施，加强高温天气作业劳动保护，合理安排工作时间、轮换作业；市城管局优化环卫工人作业模式，调整人工作业时间，持续开放 30 座环卫爱心驿站、4 座“城市公舍”、2 座户外工作者驿站；漯河供电公司组建 846 人的抢修队伍，配备抢修车辆 33 台、应急发电车 4 辆，全力保障民生和生产用电。市安委会 7 个综合检查组持续对各县区（功能区）高温天气防范应对措施落实情况开展抽查检查，传导压力、压实责任。

**四、多措并举，加强宣传。**市安委办、市减灾办、市应急管理局紧扣高温安全提示、高温天气安全防范、十八类安全生产风险及防范措施、夏日防暑小贴士、高温天气家用电器消防安全、高温来袭化工企业九大安全隐患等高温热点和高温防御知识，进行广泛宣传，先后制作 9 个科普宣传小视频、发布 35 条安全提示提醒，通过多个视频号、客户端和自媒体平台进行全网推送，全方位、多形式宣传高温条件下安全生产相关科普知识，广泛宣传防暑降温常识和中暑急救知识，不断提醒广大群众增强自我防护意识，提高自救互救能力。





---

漯河市安全生产委员会办公室

2023年7月11日印

---